

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 4 (1154)

Четверг, 31 января 1980 года

Выходит с 1954 года

«В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ С УВЕЛИЧЕНИЕМ МАСШТАБОВ ПРОИЗВОДСТВА, УСЛОЖНЕНИЕМ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ, УСКОРЕНИЕМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА ПОВЫШАЕТСЯ ЗНАЧЕНИЕ КАЖДОЙ МИНУТЫ, КАЖДОГО ЧАСА РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ, СТРОГОГО СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВИЛ ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА».

(Из постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве»).

Навстречу выборам

## Выдвинуты кандидатами

48 работников предприятия выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов. Среди них — 38 рабочих, 13 коммунистов, столько же комсомольцев. 27 кандидатов в депутаты имеют среднее и среднетехническое образование, 9 — высшее. Почти половина кандидатов — женщины.

### Цех № 12.

Впервые кандидатом в депутаты избрана здесь контролер кузнецкого участка комсомолка Надежда Волкова. Долгое время она была секретарем комсомольской организации цеха, без отрыва от производства закончила вечерний техникум. За семь лет работы в цехе Н. Волкова завоевала авторитет и уважение коллектива.

### Цех № 4.

Второй раз выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы третьей степени мастер Дмитрий Иванович Терехин. Давая согласие баллотироваться кандидатом в депутаты, он сказал:

— Горжусь оказанным мне доверием. Своей общественной деятельностью и работой на производстве постараюсь его оправдать.

Высокая честь быть выдвинутым кандидатом в депутаты органа народной власти оказана также электромонтажнику Михаилу Серых.

### Цех № 8

Коллектив цеха единодушно проголосовал за электромонтажника Сергея Николаевича Смирнова и старшего кладовщика Антонину Михайловну Кущ. Они дали согласие баллотироваться кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов.

### ПРИГЛАШАЕТ

**КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**  
Четвертого февраля в ДК «Октябрь» состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. В. Чубыкиной. Начало встречи в 17 часов.



## Память

Наш первый рассказ — о разведчике Алексее Ивановиче Рыбакове. Сейчас он работает слесарем в отделении 7.

В декабре 42-го Алексею Рыбакову было шестнадцать лет. Начал он фронтовую службу в боях под Ржевом. Все мы знаем о ржевской «мясорубке», но никакие стихи и рассказы не заме-

**В ОБЪЕДИНЕНИИ** закончилась общественная защита социалистических обязательств. В течение двух недель все подразделения выносили на обсуждение в центральную комиссию свои планы на год. В нее вошли представители общественных организаций, администрации, передовые рабочие.

Годовые социалистические обязательства — программа трудового коллектива на длительный период. Деловитость и конкретность — вот основные требования, предъявляемые к ним. Именно так составил свои обязательства коллектив участка 7. Причем, здесь подумали не только о досрочном выполнении планов, но и о воспитании коллектива, об укреплении трудовой дисциплины. Эти пункты выделены в социалистических обязательствах участка.

Ственной комиссии предложили цеху подумать и внести в обязательства пункт, способствующий развитию соревнования под девизом «Работать без отставших».

Во время защиты социалистических обязательств представителям коллективов не раз приходилось задумываться: «Все ли мы учли, чтобы сделать успешной работу в год ленинского юбилея? Будут ли вскрыты все резервы?» Учитывая это, представители ЦЗЛ согласились с мнением комиссии шире развивать соревнование под девизом «Рабочей инициативе — инженерную поддержку». Общественное обсуждение обязательств отделов еще раз доказало, что необходимо указывать не только процент охвата работников, соревнующихся по личным творческим планам, но и

## Не останавливаться на достигнутом

стка.

Членами комиссии одобрены обязательства цеха № 20, где все пункты были конкретными. Например, цех обязался завершить выполнение годового плана по выпуску товарной продукции к 10 декабря 1980 года.

Общественная комиссия посоветовала представителям цеха подумать над внедрением обработки холода пресс-форм, что в свою очередь повысит сроки службы оснастки. В этом направлении в цехе проводились работы, есть положительные результаты, но сам метод пока не получил широкого распространения.

Обязательства трудовых коллективов должны быть направлены на устранение недостатков, на достижение более высоких рубежей. Поэтому во время общественной защиты коллективу цеха № 42 посоветовали записать конкретный пункт — освоение вторых профессий. Ведь в этом подразделении остро ощущается нехватка рабочей силы. В цехе № 41 медленно снижается количество рабочих, не выполняющих норму выработки. Члены обще-

ожидаемый экономический эффект от их выполнения.

В положении по разработке и защите социалистических обязательств говорилось, что коллективы должны планировать внедрение прогрессивных форм организации труда. С учетом этого и составляли свои обязательства отделы. Например, отдел 59 наметил более высокие рубежи по освоению новой технологии, передовой технологии.

Члены общественной комиссии постоянно во время защиты обращали внимание на то, как все подразделения планируют помочь цеху № 105, взявшему повышенные обязательства по выпуску детских колясок с государственным Знаком качества. В результате совместного обсуждения наметились дополнительные конкретные меры по изготовлению продукции отличного качества.

Защита социалистических обязательств, несомненно, повысит действенность и эффективность социалистического соревнования.

Л. ЗОРИНА.

Недавно мы оказались невольными свидетелями одного разговора в автобусе. Два только что познакомившихся пожилых человека вспоминали войну.

— Мне тогда тридцать семь было, — сказал один. — И служил я в кавалерии пулеметчиком.

— А мне вот воевать не пришлось, — вздохнул другой. — Два раза пытался добровольцем уйти, и оба раза меня возвращали. Осенью сорок первого пошли винштером в военкомат: немец под Москвой, а мы, казалось нам, в тылу прохлаждаемся, на завод работаем. Военком хорошо нас принял, усадил, поговорил душевно. Меня спросил: «У тебя какой разряд?» «Шестой», — говорю, а сам думаю: «Зачем ему мой разряд?» Военком других спросил о том же и вдруг, стукнув кулаком по столу, сказал сердито: «Так что же вы на передовую рветесь? Работать кто будет, оружие делать?

нят живого свидетельства очевидца.

— Мы не увидели города, когда приехали, — рассказал Алексей Иванович. — Даже труб не было: только кучи камней и насколько хватал глаз — погибшие. Сначала ничего не понял: «Что это они?» — спросил у ко-

мандира. «А ты подойди, посмотри...» — ответил тот.

Наши войска шли на запад. Отступая, в бессильной злобе фашисты сжигали, вешали, убивали все и всех на своем пути.

Хозяйствовать эффективно

## Какая же путь экономия?

Успехи социалистической экономики в значительной степени зависят от дисциплины исполнения служебных обязанностей каждым из нас. К сожалению, приходится сталкиваться с многочисленными фактами, которые показывают, что здесь далеко не все в порядке. Коснусь двух из них.

Нам, сотрудникам ряда подразделений КБ, 27 ноября прошлого года было предложено закопать траншею теплотрассы возле ЛКК. Дело понятное: надо — значит надо, тем более что приближалась зима. В 7 часов 45 минут следующего дня человек сорок пятьдесят были готовы приступить к работе. Но на месте не оказалось ни инструмента, ни распорядителя, который бы организовал наш труд.

Уже 8.30, а мы ждем, когда кто-нибудь проявит к нам интерес. Наконец, потеряв терпение, идем к заместителю ведущего по координационным работам П. Машгину. Он звонит в соответствующие службы, и довольно скоро появляются начальник участка В. Чухнов, а затем и лопаты. После почти часовогоостояния можно было начинать работу.

Однако скоро стало ясно, что, хоть нас и много, и трудимся мы неплохо, за день траншею не одолеть. Нужна техника. А где ее взять? Обращаемся в партком. Но В. Зернов и Н. Трубачинов, с которыми разговаривал секретарь парткома В. Косярев по телефону, ссылаясь на объективные трудности, даже сейчас не хотели исправить положение. Может быть то, что я говорю, всего лишь субъективные впечатления (хотелось бы думать, что это так), но факт остается фактом: большое число квалифицированных специалистов вынуждено было из-за чьей-то нерасторопности и фор-

мального отношения к порученному делу впустую терять драгоценное рабочее время. Какая же тут экономия и бережливость?

Решение вопроса затягивается, а в это время В. Чухнов, видимо, на свой страх и риск где-то нашел бульдозер, фактически сделав то, что не смогли, а вернее, не захотели сделать его руководители.

Машине понадобилось всего 2—3 часа, чтобы выполнить всю работу. Вот если бы так с самого начала!

Другой пример проявления бесхозяйственности таков. Через парк, что напротив ЛКК, проходит дорожка. Асфальтировать ее начали давно, да так до сих пор и не закончили. И осталось-то всего ничего, но несмотря на ряд записок руководству КБ с просьбой быстрее ее достроить (ведь вытаптывается травяной покров парка!), организацию обществом охраны природы работ по ее завершению дело-двигается очень медленно.

Так из-за отсутствия необходимой дисциплины исполнения служебных обязанностей у ответственных товарищей мы постоянно где-то что-то теряем. Теряем тем больше, чем выше уровень ответственности. Наши местные потери перерастают в общегосударственные, и в результате возникают проблемы дефицита потребления.

Где же выход? Наверное, попра, наконец, подняться до осознания личной и общей ответственности за свое предприятие, за свой город и за всю страну, трудиться на совесть ради укрепления ее мощи, а значит, и для собственного благополучия. Не на словах, а на деле крепить дисциплину исполнения на всех уровнях.

И. ЛЫЧЕВ.

Что мы, палками воевать должны, если вы, высококвалифицированные рабочие, с заводов уйдете?!

Стыдно нам стало — можем нет. Как выскочили из того военкомата, не помним. Поняли одно: мы нужны в тылу не меньше, если не больше, чем на передовой.

Приближается тридцать пятая годовщина Победы над фашистской Германией. В связи с этим редакция решила открыть на страницах газеты новую рубрику — «Память», чтобы уже сейчас начать рассказывать о подвигах советских людей на фронте и в тылу.

Поэтому просим ветеранов войны и труда поделиться своими воспоминаниями. Опыт прошлых поколений, свидетельства очевидцев нужны поколению нынешнему. Молодежь должна знать о войне и о тех, кто ковал победу.

## Разведчик Алексей Рыбаков

— Мы забыли, что значит греться или спать в теплой избе, отвыкли видеть русские деревни. В какое бы селение ни входили, везде были только пепелища, трубы и виселицы.

Так рождалась и росла ненависть к врагу и святое желание отомстить ему за все.

На войне люди взрослели быстро. И юного Рыбакова никто

Окончание на 2-й стр.



ВЫПУСК № 2

## Дойти до каждого

Наш цех план по рационализации выполнил на 103,8 процента. Причем, первоначально принятый план в течение 1979 года увеличивали в два раза. Рационализаторские предложения, поданные работниками цеха, были направлены на улучшение условий труда, усовершенствование технологических процессов.

Технолог В. Егоров изменил в печи полимеризации конструкцию подшипников. Они стали разъемными, что удлинило срок их службы. Эффективное предложение подали фрезеровщики В. Шарыгин (цех № 18) и конструктор Ю. Петров (отдел главного механика). Они придумали ограждение для шабата ковочного молота в цехе № 12. Теперь вся оканда попадает в ограждение, трудоемкость очистки значительно снизилась. В нашем цехе был найден способ восстановления колес мостовых кранов. Это предложение разработал заместитель начальника цеха П. Новиков.

В прошедшем году мы подали 14 рационализаторских предложений. Если оставаться на достигнутом уровне, то план 1980 года цех не выполнит. Поэтому сейчас мы стремимся переговорить с каждым рабочим, вовлечь всех работников цеха в рационализаторскую деятельность. Важен и другой момент в нашей агитационной работе — научить людей видеть точки приложения творческих сил.

Я считаю, что в цехе есть все условия для рационализаторской деятельности. Предложения рассматриваются в течение одного-двух месяцев. Если мы замечаем, что они задерживаются в отделах, то принимаем действенные меры. Контроль за внедрением рационализаторских предложений ведется постоянно. Телерь перед нами стоит новая задача — повысить активность рационализаторов.

В. ЩАВЕЛЕВ,  
уполномоченный бриза  
цеха № 18.

**Окончание. Начало на 1-й стр.**  
не звал просто по имени. Называли уважительно — Алексей Иванович: он был незаменимым разведчиком. Брали «языков», ходил в глубокие рейды по тылам врага.

...Это были черные дни для разведчиков. Несколько товарищ погибли, а им все не удавалось взять позарез нужного «языка». Усталый и отчаявшийся вернулся из очередной вылазки Рыбаков. Не успел присесть на нары, как пришел посыльный из штаба: вызывают.

— Алексей Иванович, надо попробовать еще раз, — сказал начальник штаба. — Зайди к соседям, посмотри, с кем пойдешь на задание. Познакомьтесь.

Рыбаков открыл дверь и ахнул: перед ним сидел немецкий офицер.

— Курт, — представился он. Увидев, как растерялся разведчик, засмеялся и сказал на чистейшем русском языке:

— Да ты не бойся. Я на вашу сторону перешел.

Как ни пытался Алексей Иванович убедить себя в том, что все будет хорошо, где-то подложечкой засели страх и сомнение: уж очень не верилось, чтобы немец так вот просто стал слу-

**В** отчетном докладе О. Н. Шумилова были подведены итоги рационализаторской и изобретательской работы за 1979 год, проанализированы успехи и недостатки в деятельности совета ВОИР.

По итогам прошедшего года в социалистическом соревновании на лучшую постановку изобретательской и рационализаторской работы первое место присуждено коллективу отдела № 74, два вторых — отделу тов. Кникаева, отделу главного механика. Третье место завоевали цехи № 1, 21, участок 30. Отмечена хорошая работа рационализаторов и изобретателей участка 7, цеха № 18, отделов главного энергетика, 32 и 57. Среди коллективов конструкторского бюро на первое место по первой группе вышел отдел 101, на второе место — отдел 22. По второй группе подразделений два вторых места распределены между отделами 53 и 62.

В подразделениях предприятия широко развернулось соревнование за присвоение звания «Лучший рационализатор среди мастеров». В минувшем году этого звания добились А. М. Зинин (цех № 1), П. Е. Михайлов (цех № 21), В. И. Редькин (участок 30), В. Н. Субботин (цех № 41). Звания «Лучший изобретатель объединения» удостоены инженер ОГМета В. Н. Коровенков, заместитель начальника цеха № 12 С. М. Ширяев, начальник бюро ОГМета В. П. Са-

**ПРЕДЛАГАЕМ** вам интервью с Владимиром Лукичем Бойко. Он — конструктор. На его счету восемь авторских свидетельств на изобретения.

— Владимир Лукич, какие свойства характерны для изобретения?

— Одним из обязательных признаков изобретения является его положительный эффект или, попросту говоря, — полезность. Она может выражаться в самых различных формах. Но, как правило, изобретение в итоге дает и улучшение качества продукции, и решение поставленной задачи при меньших затратах. Чтобы увидеть это, нужно, конечно, сопоставить новое решение с существовавшим ранее. Можно привести такой пример: в одном из изобретений, сделанных мною в сотрудничестве с коллегами, удалось разработать устройство, в котором

харов (ныне он зам. председателя профкома объединения). А. В. Хруленко добился присвоения звания «Лучший молодой рационализатор».

Отчетный период был особенно трудным для бриза, патентного бюро и совета ВОИР объединения, так как план по экономическому эффекту был увеличен в два раза по сравнению с принятым и утвержденным первоначально министерством.

Докладчик подчеркнул, что

существенных недостатках Коллективы цехов № 19, 8, 13, 2, 11, 42, 41 не выполнили план по рационализации. По-прежнему низок процент рационализаторов по отношению к числу работающих. Сложившаяся система начисления экономического эффекта не способствует повышению заинтересованности цехов в развитии рационализации и изобретательства. Пока весь экономический эффект засчитывается авторам отделов.

Начальник бюро А. Ф. Сазонов говорил, что, хотя все основные затраты изменились в сторону, их нельзя считать удовлетворительными. Среди предприятий по рационализации и изобретательству объединение занимает десятое место, аический эффект от новых разработок поднялся в пять раз ниже, чем в передовых коллективах терства.

Инженер-конструктор Коровенков подчеркнул, что мог бы сделать большие поданные им предложения подолгу не лежали в цехах. Так не было в цехах № 13 и 41, вступлении начальника А. И. Пушкина содерялись такие цифры: 514 поданных предложений в 1979 году внедрены, сегодня заморожено 50 процентов заявок рационализаторов. Начальца № 14 Е. Ф. Лосев пришел, что недостаточно активно работает сектор сооружения. Итоги технического творчества освещаются пульярно, в подразделении всегда знают имена лучших рационализаторов.

Делегаты конференции приняли решение, направленное на улучшение работы организаций ВОИР, способствующее успешному выполнению завершающего года десятилетки.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

На минувшей неделе прошла отчетно-выборная конференция первичной организации ВОИР объединения. Делегаты конференции заслушали отчет о работе организации, избрали новый состав совета ВОИР.

для объединения это была значительная цифра. Рационализаторам и изобретателям пришлось приложить максимум усилий, чтобы были выполнены повышенные социалистические обязательства. От внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект свыше 431 тысячи рублей, от внедрения изобретений — свыше 122 тысяч рублей.

В работе первичной организации ВОИР есть успехи, но нельзя забывать о некоторых

В завершающем году десятой пятилетки председелям советов ВОИР необходимо усилить организаторскую работу по вовлечению трудящихся в техническое творчество, направить усилия коллективов на решение конкретных задач по экономии металла, топлива, электроэнергии.

Все выступавшие в прениях подчеркнули: рационализаторы, изобретатели объединения могут многое сделать для повышения производи-

**КАК ПОДСКАЗЫВАЕТ ОПЫТ**

было практически раз в десять меньше деталей, чем в известном ранее.

— Все ли изобретения обязательно внедряются?

— Нет, не все. Одни ждут своего времени, другие могут вообще не быть внедрены. Примером тому служат изобретения К. Циолковского и Ю. Кондратюка. Эти изобретения опережали развитие техники и экономики. А когда техника достигла нужного уровня, то часть их изобретений была внедрена, а другая часть перекрыта более совершенными решениями. Но все они сослужили свою службу даже не внедренные, так как были тем барьером, от которого отталкивались другие изобретатели ишли дальше.

В нашей практике тоже

возможны подобные случаи, хотя, конечно, изобретатели стремятся идти в ногу со временем. Встречаются и более прозаичные случаи, когда появляются объективные и субъективные трудности при внедрении в производство. Это естественный процесс, обоснованный объективным законом стремления производства к постоянству, нетерпимости его к изменениям. В моей практике был такой случай: на этапе внедрения изобретения № 268911 производством был допущен брак. Вместо того, чтобы его исправить, брак попытались скрыть и при этом нарушили работоспособность конструкции. Идея, таким образом, была опорочена, дальнейшее внедрение требовало значительных усилий. Но этот случай единичный, он не типичен.

— Сможет ли любой человек стать изобретателем?

— В принципе каждый человек может изобретать, не сразу. Необходима постоянная требовательность к себе, самокритичность, наблюдательность, которые выражаются в человеке, если не согласен с тем, что называется «как-нибудь» и стремлением к тому, что называется «как следует». Повышенный уровень технических знаний также необходимо. Довольно грустно бывает смотреть, как результатом кипучей деятельности оказывается нечто вроде вечного двигателя (результат пренебрежения к законам сохранения энергии). Подобные случаи мне приходилось наблюдать.

Интервью вела  
Л. АНДРЮШИНА.

## Разведчик Алексей Рыбаков

жить Красной Армии. Однако приказ есть приказ.

Ночью два человека в масках бесшумно подползли к переднему краю обороны немцев. И вдруг Курт встал во весь рост и спокойно заговорил с фашистами, успев шепнуть перед этим Рыбакову: «А ты молчи и не бойся». Так они дошли до пулеметного гнезда, которое находилось в некотором отдалении от окопов. Быстро и бесшумно «сняли» ножом одного немца, связали другого и — обратно. Потом Рыбаков еще не раз ходил в разведку с Куртом, взял с ним шесть «языков». И каждый раз восхищался его бесстрашием.

...Освобождена Россия, пройдена Восточная Пруссия и вот — конец 44-го, Варшава. Алексей Иванович до мельчайших подробностей помнит события тех дней. Вот как он рассказывает о них:

— 10 декабря нам сказали: будем брать Варшаву. Мы стояли тогда в десятке километров от передовой. 12-го заняли оборону, и первым в столицу

Польши вошло Войско Польское.

Польской армии пришлось не легко. После сильнейшей артподготовки и нескольких атак фашистов она вынуждена была отойти. 13 декабря мы снова заняли оборону. А 14-го с трех до пяти утра немецкий передний край «обрабатывала» наша артиллерия. После последнего залпа «катюш» поднялась в атаку пехота. 15 декабря начались бои на окраине. Немец сопротивлялся жестоко, целую ночь мы не могли пройти вперед.

16 декабря произошло событие, за которое я был награжден орденом Славы III степени.

Шел уличный бой. Стреляли отовсюду, но особенно жестоко — из подвала одного дома. Пулеметчик, который засел там, вел прицельный огонь: позиция у него была удобная, улица вся как на ладони. Не уничтожив его, мы не смогли бы пройти дальше. И вот командир взвода лейтенант Кошмелов и я, его помощник, скрытно подобрались к огневой точке. Кошмелев приказал фашистам сдаться — они открыли огонь и ранили

его. Тогда я бросил в подвал гранату. Немцам ничего не осталось, как сдаться в плен.

В тот же день он был ранен и попал в госпиталь. А через некоторое время в госпиталь пришел начальник политотдела Коваленко и сказал:

— Алексей Иванович, принимаешь тебя в партию.

Через неделю, чтобы не отстать от своих, Рыбаков сбежал из госпиталя. Он дошел до Гамбурга, участвовал в штурме Берлина. Но война не кончилась для него в мае 45-го. Домой вернулся Рыбаков только через два года, после ликвидации в Прибалтике остатков фашистских банд. На груди у двадцатилетнего старшины сияли ордена Славы двух степеней, медали «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией». Позади были дороги Европы, несколько ранений и контузия.

— Н. СИДОРКИНА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН

Предлагаем вашему вниманию

график приема граждан по личным

рискам треугольником объединения

11 февраля, 10 марта, 14 апреля, 12

9 июня, 14 июля, 11 августа, 8 сентя

бря, 13 октября, 10 ноября, 8 декабря

Запись производится в день приема

секретаря генерального директора

7 часов утра. Справки по телефону

5-14-10 по пятницам с 15.00 до 17.00

закончено

10. КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

(ул. Володарского, 5)

6.2. Михаил Булгаков, «Записки врача». Автор и исполнитель ком

пани — заслуженный артист РСФСР Борис Левинсон. Начало в 18.30.

18.2. Военная тема в периодике

предыдущих лет. Обзор произведений К. Г. Маркова, В. Быкова, В. Кондратьева.

А. Иванова делает заведующая библиотекой, преподаватель университета марксизма-ленинизма С. М. Васильев.

Начало в 18.30.

И. о. редактора Л. И. Зорин